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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
ΝΟΜΟΣΑΤΤΙΚΗΣ                Από το πρακτικό της με αριθμό 29/2024 
ΔΗΜΟΣΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ                      Τακτικής Συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 
                                                                      ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 276/2024 
Γραφείο : Δημοτικής Επιτροπής               ANAΡΤΗΤΕΑΣΤΟΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

 
Π Ε Ρ Ι ΛΗ Ψ Η 

Λήψη απόφασης για έγκριση του σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (ΣΑΠ) Α-
γίου Δημητρίου. 

 
Στον Άγιο Δημήτριο και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα, στις 3 του μήνα Ιουλίου
έτους 2024, ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 11.00 συνήλθε σε Τακτική, δια
ζώσης, Συνεδρίαση, η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Αγίου Δημητρίου, ύστερα από
την αριθμό πρωτοκόλλου 23042/46/28-06-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου
της. Η πρόσκληση επιδόθηκε σε κάθε ένα μέλος (τακτικά και αναπληρωματικά) της
Δημοτικής Επιτροπής με το από 28/06/2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σύμ-
φωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74Α  παρ. 1 και του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010
όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει και δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου. 

 Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 9 μελών παρέστησαν
στη συνεδρίαση 8 μέλη: 

    ΠΑΡΟΝΤΑ                                                              ΑΠΟΝΤΑ 

1 ΜΑΜΑΛΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, Δήμαρχος-Πρόεδρος 1 ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ ΜΑΡΙΑ 

2 ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, Αναπληρωματικό μέλος   

3 ΚΑΠΠΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Τακτικό μέλος    

4 ΜΠΑΝΤΟΣ ΜΑΡΙΟΣ-ΙΩΑΝΝΗΣ, Τακτικό μέλος   

5 ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, Τακτικό μέλος   

6 ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, Αναπληρωματικό μέλος   

7 ΓΑΒΑΛΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ, Τακτικό μέλος   

8 ΠΑΠΑΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Αναπληρωματικό μέλος   

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν, αν και κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη: 1)κος
Μπούρης Ευάγγελος, ο οποίος αναπληρώθηκε από το αναπληρωματικό μέλος κ Καραϊ-
σκάκη Μιχαήλ , 2) κα Αχουλιά-Σκριβάνου Μαρία, η οποία αναπληρώθηκε από το α-
ναπληρωματικό μέλος κα Μαργαρίτη Χριστίνα και 3) ο κ. Συρράκος Νικόλαος ο οποίος
αναπληρώθηκε από το αναπληρωματικό μέλος κ. Παπατριανταφύλλου Γεώργιο. 

      Χρέη πρακτικογράφου εκτελεί η μόνιμη υπάλληλος του Δήμου κα Μαγγιώρου Αι-
κατερίνη  

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής κ. Μαμαλάκης Στυλιανός, 
εισηγούμενος 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης σχετικό με την περίληψη, έθεσε υπόψη
των μελών του Σώματος την υπ’ αριθ. Πρωτ. 22790/27-06-2024 εισήγηση της τεχνικής
υπηρεσίας, που έχει ως εξής: 

<<Θέμα : Έγκριση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) Δήμου Αγίου Δημητρίου 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 10 του άρθρου 121 του ν.4819/2021 (Α΄129), όπως ισχύει,
υφίσταται ανάγκη εκπόνησης προγράμματος καθορισμού απαραίτητων παρεμβάσεων εξασφά-
λισης της προσβασιμότητας, των υπαίθριων κοινόχρηστων χώρων συμπεριλαμβανομένων των
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δικτύων πεζής μετακίνησης, των οδεύσεων διαφυγής, χώρων εκτόνωσης, σημείων προσωρινής
περίθαλψης και σημείων καταφυγής των πολιτών εντός των διοικητικών τους ορίων των ΟΤΑ,
υποχρεωτικά έως και την 31η.12.2023. 

Υπό το πρίσμα αυτό, το Πράσινο Ταμείο κάλεσε τους Δήμους να υποβάλουν τις προτάσεις τους,
σύμφωνα με τον Οδηγό Διαχείρισης Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ-
ΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2022, A’ Πρόσκληση «ΣΧΕΔΙΑ ΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ
(Σ.Α.Π.)», στον Άξονα Προτεραιότητας 2 «Αστική Αναζωογόνηση και Λοιπές Δράσεις Περιβαλ-
λοντικού Ισοζυγίου». 

Σε συνέχεια της εν λόγω πρόσκλησης ο Δήμος μας υπέβαλε πρόταση για τη χρηματοδότηση της
δράσης με τίτλο «Εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στο Δήμο Αγίου Δημη-
τρίου», προϋπολογισμού 74.400,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24% η οποία και εγκρίθηκε
με την υπ’ αριθμ 187/2022 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Αγίου Δημητρίου. 

Εν συνεχεία ο Δήμος ανέθεσε στην ένωση εταιρειών Project4 IKE – POLINDE E.E. την σύμβαση
παροχής υπηρεσιών με τίτλο: «Εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στο Δήμο
Αγίου Δημητρίου» με α. π. 21516/14-07-2023, η οποία ολοκληρώθηκε επιτυχώς στις 10-01-2024. 

Στόχος του Σ.Α.Π. είναι να προσδιορίσει τα σημεία των απαιτούμενων διαμορφώσεων, επεμβά-
σεων και κατασκευών και τις προσβάσιμες γραμμικές διαδρομές μεταξύ αυτών ώστε να δημιουρ-
γείται σε επίπεδο δήμου ένα δίκτυο προσβάσιμων μετακινήσεων στην αρχή της «προσβάσιμης
αλυσίδας» προς βασικές κοινόχρηστες και κοινωφελείς χρήσεις. 

Ο Ανάδοχος εκπόνησε το ΣΑΠ Δήμου Αγίου Δημητρίου σύμφωνα με την ΥΠΕΝ /ΔΜΕΑΑΠ
/110088/887/30-11-2021 απόφαση Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΦΕΚ Β’ 5553
/2021) «Περιγραφές, όροι και τεχνικές οδηγίες για την εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμό-
τητας Σ.Α.Π.» και δημιούργησε τον «Φάκελο Σ.Α.Π.», ο οποίος αποτελείται από τα ακόλουθα
παραδοτέα: 

Π.1: ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ το οποίο περιλαμβάνει τις εξής ενότητες: 

1. Πλαίσιο Σχεδίων Αστικής Προσβασιμότητας όπου αναλύονται οι προδιαγραφές των ΣΑΠ, οι
απαιτήσεις για την προσβασιμότητα και οι εμπλεκόμενοι φορείς. Στη συνέχεια αναλύονται οι βα-
σικές προβλέψεις του Οδηγού «Σχεδιάζοντας για όλους», ενώ περιγράφονται και εντοπίζονται
τα βασικά συναφή σημεία για το ΣΑΠ από τις εθνικές πολιτικές για ΆμεΑ. Τέλος γίνεται αναφορά
στις αρχές της βιώσιμης κινητικότητας και προσεγγίζεται το σχετικό θεσμικό πλαίσιο και ορισμοί. 

2. Καταγραφή και αξιολόγηση στοιχείων των υφιστάμενων ή εκπονούμενων στρατηγικών
σχεδίων του Δήμου Αγίου Δημητρίου, όπου αναλύονται και αντλούνται τα κύρια συναφή και
χρήσιμα για το ΣΑΠ στοιχεία από το ΣΦΗΟ, το ΣΒΑΚ, και άλλες στρατηγικές και σχέδια του
Δήμου. Στη συνέχεια αποτυπώνεται, ώστε να ληφθεί υπόψη, ο προγραμματισμός υλοποίησης
συναφών αναπτυξιακών και τεχνικών έργων και άλλα σχετικά αντικείμενα που περιλαμβάνονται
στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου. 

3. Καταγραφή και αποτίμηση των σχετικών στοιχείων των πολεοδομικών και πληθυσμιακών
χαρακτηριστικών της περιοχής, όπου παρουσιάζεται ένα σύντομο προφίλ του Δήμου, αναλύεται
το ισχύον χωροταξικό και πολεοδομικό πλαίσιο της περιοχής, αναλύονται τα κύρια δημογραφικά
και πληθυσμιακά δεδομένα και εντοπίζονται τα κύρια σημεία ενδιαφέροντος και χρήσεις γης. 

4. Καταγραφή και αποτίμηση των κυκλοφοριακών χαρακτηριστικών, όπου αναλύεται το
υφιστάμενο οδικό δίκτυο και χώροι στάθμευσης, οι ποδηλατικές υποδομές, η δημόσια
συγκοινωνία και οι εξυπηρετήσεις για ΑμεΑ. Ακολούθως τεκμηριώνονται οι συνηθέστερες
διαδρομές μετακίνησης πεζών και αξιολογείται η υφιστάμενη κατάσταση ως προς την
προσβασιμότητα πεζοδρομίων, διαβάσεων, νησίδων, χώρων πρασίνου, χώρων στάθμευσης και
κτιρίων δημοσίων υπηρεσιών. 

Π.2: ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ το
οποίο περιλαμβάνει τις εξής ενότητες: 

1. Περιγραφή των προτεινόμενων παρεμβάσεων ως προς την εξασφάλιση της
προσβασιμότητας, όπου περιλαμβάνονται οι προτάσεις για τα πεζοδρόμια, διαβάσεις, νησίδες,
χώρους πρασίνου, χώρους στάθμευσης, περιβάλλοντα χώρο και εισόδους δημοσίων κτιρίων.
Ακολουθούν οι σχετικές προτάσεις βελτίωσης της προσβασιμότητας και παρατίθενται
συγκεντρωτικά και ποσοτικά τα στοιχεία αστικού εξοπλισμού για την εξασφάλιση της
προσβασιμότητας.
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2. Χρονοδιάγραμμα και προγραμματισμός υλοποίησης προτεινόμενων παρεμβάσεων, όπου
κατανέμονται χρονικά οι προτεινόμενες παρεμβάσεις εξασφάλισης της προσβασιμότητας κατά
κατηγορία στοιχείου υποδομής και για κάθε κατηγορία παρέμβασης αναλύονται οι απαραίτητες
διαδικασίες και ενέργειες για την υλοποίησή τους. 

3. ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΤΥΠΟΥ SHAPEFILE, όπου περιέχονται τα γεωχωρικά δεδομένα
του ΣΑΠ και των χαρτών, και περιλαμβάνουν την αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης και
την πρόταση, στα κατάλληλα πολυγωνικά, σημειακά και γραμμικά επίπεδα: 

 

Με βάση τα ανωτέρω, εισηγούμαστε:  

Την Έγκριση του Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) Δήμου Αγίου Δημητρίου, το
οποίο αποτελείται από τα εξής: 

Π.1: ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

Π.2: ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΤΥΠΟΥ SHAPEFILE ΓΕΩΧΩΡΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ
ΧΑΡΤΩΝ 

 

 

Ο Προϊστάμενος  
της Δνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

Γεώργιος Αδαμόπουλος 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ>> 

 
         Ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της Δημοτικής Επιτροπής. 
        Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής να
αποφασίσουν σχετικά.  
        ΗΔημοτική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη της την ανωτέρω εισήγηση, τα σχετικά
έγγραφα και τις ισχύουσες νομικές διατάξεις που αναγράφονται στην ανωτέρω
εισήγηση, καθώς και το σχέδιο του ΣΑΠ, μετά από συζήτηση έτσι όπως καταγράφεται
στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:  
          

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Εγκρίνει  το σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) Δήμου Αγίου Δημητρίου, το οποίο
αποτελείται από τα εξής: 
Π.1: ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
Π.2: ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 
ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΤΥΠΟΥ SHAPEFILE ΓΕΩΧΩΡΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ
ΧΑΡΤΩΝ 

 σύμφωνα με την ανωτέρω εισήγηση. 
 
Αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης αποτελούν τα Π1 , Π2 και τα
διανυσματικά αρχεία. 
 
Η παρούσα απόφαση αφού διαβάστηκε στα μέλη της Δ.Ε., πήρε αύξοντα αριθμό 276/03-
07-2024 και υπογράφεται ως εξής: 

Ο Πρόεδρος                                       Τα Παρόντα Μέλη 

Στυλιανός Μαμαλάκης       Μ. Καραϊσκάκης 
                                                                                                   Γ. Κάππος 

Μ.-Ι.Μπάντος 
Κ. Κυριακάκης 
Χ.Μαργαρίτη 
Α. Γαβαλάς 

                                                                                                    Γ. Παπατριανταφύλλου 
Ακριβές απόσπασμα 

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΑΜΑΛΑΚΗΣ 
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